
Bosanski lonac nije američki lonac  
Nedjelja, 28 Veljača 2010  

Nastavlja se kontinuitet političkih prevara i depozicioniranja 
Hrvata u Bosni i Hercegovini. Nakon glasovanja za samostalnost BiH 1992. godine kao državu tri 
konstitutivna naroda, prve uspješne organizacije obrane i zaustavljanja agresije na BiH, potpisa 
Washingtonskog sporazuma i formiranja Federacije BiH koja je trebala stupiti u konfederalni savez 
s Republikom Hrvatskom, a zbog čega je ugašena Hrvatska republika Herceg-Bosna, u svjetlu 
novih prijedloga Ustava BiH, hrvatska dobronamjernost i kooperativnost u BiH od susjeda i 
svjetskih moćnika, sada je posve očigledno, shvaćena je kao naivnost i glupost! 
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Nije čudo da onaj tko prihvati da mu stranci prave Ustav i dizajniraju zastavu očekuje u najbližoj 
budućnosti da mu ti isti redizajniraju već napravljeno! Sve do sada učinjeno na štetu konstitutivnosti 
Hrvata Bosne i Hercegovine, tumačeno kao nečasne iznimke nekih stranaka i odnarođenih 
pojedinaca, sada treba postati pravilo ozakonjeno novim Ustavom!  
 
Nudeći jednakost drugima postali smo u pola države manje jednaki, a u drugoj polovici protjerani! 
Bez jednakopravnih Hrvata nema Bosne i Hercegovine za kakvu smo mi glasali! Zato opstanak BiH 
ne ovisi o Hrvatima, nego o onima koji Hrvatima oduzimaju konstitutivnost!  
 
Bosna i Hercegovina nije otok, jer graniči sa dvije matične države svojih konstitutivnih naroda. 
Zato se u bosanskom loncu neće istopiti narodi i nastati bosanska nacija kao u američkom loncu! 
Smiješno je, nakon svega učinjenog za BiH, nakon svih europskih povelja o jednakosti i zaštiti 
ljudskih prava, u svojoj kući tražiti jednakost i jednakopravnost.  
 
Prestanimo zato tražiti jednakost za Hrvate Bosne i Hercegovine! Je li kuća gdje smo nejednaki i iz 
koje nas tjeraju naša kuća?! BiH kao kuća i Hrvata ne treba temeljitu sanaciju, nego sanaciju samih 
temelja! Kozmetički šminkeraj fasade za oko putnika namjernika, dovest će do unutrašnjeg 
urušavanja ionako trošne konstrukcije!  
 
Zašto ne bi domaći stručnjaci ustavnoga prava, slijedom naše tradicije i stečenih iskustava, izradili 
novi prijedlog Ustava BiH, koji ne bi međunacionalne probleme rješavao poništenjem nacija, kao 
nekoć Lenjin kroz proleterski internacionalizam, nego afirmacijom nacija, sukladno našoj ustavnoj 
tradiciji i europskim stečevinama u zaštiti prava pojedinca, obitelji, i naroda!  
 
Izbornim zakonom koji priliči višenacionalnoj državi spriječiti svaku majorizaciju, dajući biraču 
pored građanske i nacionalnu atribuciju!  
 
Racionalizirati sadašnji ratni ustroj samo dvoentitetske BiH na način da općina postane osnovna 



organizacijska jedinica u kojoj tri Skupštine većinskih srpskih, bošnjačkih i hrvatskih općina 
postaju srednje razine vlasti - konstitutivne cjeline koje na saveznu razinu delegiraju jednak broj 
zastupnika u državni parlament! Uz slobodu kretanja, promjena sadašnjih granica općina, 
uvažavajući nacionalni i imovinski kriterij, preduvjet je takvih promjena.  
 
Sadašnje granice općina iz 1963. godine, rezultat su komunističke ambicije da se općine nacionalno 
izbalansiraju. Na taj način vještački su nacionalno kompaktna područja izdijeljena u više općina i 
stvorena je lažna predodžba o totalnoj teritorijalnoj nacionalnoj disperziji! 
 
Ovakav ustroj ne bi bio rezultat ratnih djelovanja kao sadašnji, spriječio bi majorizaciju, smanjio 
nacionalne tenzije i zadovoljavao sviju koji žele dobro ne samo sebi nego i drugima, osiguravajući 
Bosni i Hercegovini stvarnu održivost i istinsku budućnost te perspektivnu poziciju u europskim i 
euroatlanskihm integracijama. 

  

 


